

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 orakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, VASÁRNAP, 1908. JUNIUS 21.**

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 141. SZÁM.

Előfizetési árak:  
**Kassán:**  
Égész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
**Vidéken:**  
Égész évre . . . 20.— „  
**Kiadóhivatal:**  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## A politikai szintérről.

(Günther elégtétele. — A felvidéki szeszgyárakért. — Megcáfolt rágalom.)

Kassa, június 20.

A végrehajtási módosításról szóló novella, melyet Günther, néhány frondőr okvetetlenkedése miatt kénytelen volt a Ház előtt visszavonni, egy csapásra népszerűvé tette az igazságügy-minisztert. A közvélemény szinte pártatlan egyhangúsággal a puritán miniszter pártjára állott s a rokonszenvnek ez a meghatározó példája, a legnagyobb elégtétel Günther Antalnak.

Egyes lapok már hónapok óta tendenciós közleményekkel mesterségesen táplálták Günther ellen a hangulatot. Bizalmas ülésekről pikáns kiszámítások láttak napvilágot, melyeknek tenorja arról szólt, hogy Günther a függetlenségi pártban milyen népszerűtlen.

Pedig ez nem felel meg a valószínűségnek. A párt komoly és számottevő elemei tisztelik Günther egyéniségét és ragaszkodnak személyéhez, már pedig, a döntésnél ők számítanak és a többiek nem. Már azok a kis számú többiek, akik váratlanul Günthernek kellemetlenkedni akartak. A kellemetlenkedés okai ismeretesek. A miniszter nem pariroz ama néhány képviselőnek, akik szeretnek befolyásukkal élni s akik állandó közbenjárásokkal zaklatják a minisztert. Günther az ilyen protekció előtt meg nem hajlott, hanem mindenkoron igazságérzete szerint cselekedett.

Sajnálatos dolog, hogy néhány képviselő bosszúságát éppen a végrehajtási törvény reformjánál érezte. A minisztert meglephette a hirtelen felkavart okvetetlenkedés, ám még jobban meglepődhetek a frondőrök, mert mindenre számítottak, csak arra nem, hogy a magyar közönség józan igazságérzete, a miniszter pártjára áll. Ritkán nyilatkozott meg olyan egyértelműen a közvélemény akarata, mint most, amikor Günther igaza mellett demonstrált. Lehetnek intrikák, de egy bizonyos, hogy a fórumon elsöpri az intrikusokat a közvé-

lemény felzúgó haragja. A végrehajtási reformból törvény lesz. A kis ember védelemben részesül. A javaslat lényegében nem változik s Günther büszkén elmondhatja, hogy ezt a javaslatot a nemzeti akarat emelte törvényerőre!

A szeszadó javaslat erősen foglalkoztatja a parlamentet. Az új adó kedvezőtlenül érintette a felvidéki szeszgyárakat. Wekerle miniszterelnök azonban már is méltányolta a felvidéki szeszgyárak különleges helyzetét s azon indoklásra, hogy a felvidéken a termelési viszonyok sokkalta drágábbak, mint az alföldön, a miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó a felvidéki szeszgyáraknak különleges kedvezéseket nyújtani.

A munkásházakról szóló törvényjavaslatot elfogadta a képviselőház. Hatezer munkásházat épít a kormány. A telkek összevásárlása titokban történt. Titokban, nehogy a telkek árát szokás szerint felszórólják. Wekerle vásárlása nagyszerűen sikerült. Most némely hoppon maradt spekuláns információja alapján egyes lapok azt irták, hogy közbenjáró képviselők provizióban részesültek. Ez nem igaz. Wekerle erélyesen kijelenti, hogy az erre vonatkozó hír hazugság és rágalom. Pont.

Nem volna több szavunk. Ám a lábra kapott rágalom jellemzi a magyar közviszonyokat. Az emberek annyira megszokták a panamát, hogy tiszta ügylettel megbarátkozni nem tudnak s ott is keresnek visszaélést, ahonnan az üzletecske, egy nagyvezű államférfi gondos előrelátása folytán teljesen kizárattott.

## Városrendezési paródia.

(A főtéri kőszentek. — A fenyő-park csurgója. — Kerítés, mely nem akar elkészülni. — Lomha seprők.)

A kassai városrendezés pompásan igazolja, ama bőven és gyakran felemlített humorkákat, melyek a kis vidéki bürokratizmus csodabogaráiról szólnak. Nagy tüzzel, garral Kassa is hozzá látott a városrendezéshez. Még csak a kövezésnél tartottak,

csupán arról volt alkalmunk meggyőződni, hogy a megkezdett munka, minő tervszerűtlen kapkodással cammogott. Alig követték néhány métert, kiderült, hogy a talaj süllyed. A csatornázási vállalkozó rosszul döngölte le a csatorna gödröket s a kövek sulya alatt a talaj besüppedt. Kezdődött a foltozás. Nagy nehezen elkészülnek a munkával, kiderül, hogy a vízcsapokat rossz helyre helyezték. *Ujból gödröket ásnak, felszakítják a már kész kövezetet; ujjabb hiábavaló kiadást és munkapazarlást csinálnak. Ez történt a Főutcán.*

A Kossuth Lajos-utcát kinevezik reprezentáló utcának. Felöntik aszfalt-kompri-mével. Mire elkészül, kiderül, hogy *nem elég kemény. A ló patkója lyukat váj bele, meglátszik felületén minden szekérvym.* Olyan a simának tervezett aszfaltburkolat máris, két heti használat után, mint egy vénasszony ráncos képe. És a mellett a „reprezentáló utcát” nem söprik. Tele van szemettel, hulladékkal. Persze az idegen arról is meggyőződhetik, hogy egy lépéssel oldalvást, hogy fest a valódi Kassa. A Kovács, Fazekas, Harang, Sas, Kazinczy-ut-cák telve pocsolóakkal, gödrökkel, nyaktörő földszüppedésekkel.

A városrendezés koronája azonban a városrendezés. Már hónapok óta dolgoznak a színház északi oldalán és a Teleki-téren elterülő park rendezésén. Még csak a *kerítéssel sem tudták elkészülni.* Erről még nem mondunk kritikát, mert még befejezetlen. De készen áll a fenyőpark vízmedencéje a szökőkuttal. Nos, ez egyszerűen megbotránkozott. A cukorszüveg alakban felépített otromba kőrakás, a jó ízlés csufjára szolgál. Szép a mesterséges sziklacsoportozat, de csak akkor, ha a természet utánzása részben sikerül.

*A kassai fenyőparkban szorosan egymásra raktak néhány székényi szedlett-vedett követ, kőműves precizitással bemalterozták, pontosan kimérték cukor szüveg alakját s mikor elkészült, a kő szörny fejére nyomtak egy izléstelen bádogos munkával készült pléh sisakot s ez alól csurog a víz.* A medencének nincs lefolyása, a szemetes, piszkos víz ott gyülemlik fel órák hosszat. Akárkinek genialitását dicsérje a kassai csurgó, annyi bizonyos, hogy az illető izlésebben nem építhette volna meg az izléstelenség diadal oszlopát.

Hát aztán a főtéri kőszentek. A négy szobor teste szélesebb, mint az alap. A szobrok kidolgozása botrányos kőfaragó munka. Nem egy város főterére, de még a legkisebb falu határába sem valók. Ilyen slendriánság megbotránkozott minden jó ízlésű embert. Ha már minden áron kőszenteket akartak állítani, a város Főterét elcsufitani, ilyen művészietlen, durva kőfaragó munkával nem lett volna szabad!

**Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa**

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

## Hangos a kaszárnya.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Kassa, a katonai térképen, mint első-rangu garnizon város szerepel. Nem hiába. Kevés helyütt van olyan jó dolga a katonának, mint nálunk. Ővé a korzó, a vendéglő, a kávéháza, ami ellen nincs kifogásunk, hadd mulasson, telik az idejéből; kedveért még a Gotterhalté az urnapi parádén, aminek aztán a polgárság indolenciája az oka, sőt ha némely hadnagy urnak egyszer vérengző kedve támad, még polgárverben is megfesheti a kardját, minden bántódás és utólagos következmény nélkül. Szóval jó dolga van nálunk a katonának. A sok jónak betetőzője, hogy a város belső területén terpeszkednek a kaszárnyák. Csak a Főutcán három óriási telek — kaszárnya. — Ennek igazán nincs párja a monarchiában. Erre csak a kassai magisztrátus volt képes, mely tudvalevőleg ritkán lát tovább az orránál. Nos, ha már ezen a dolgon változtatni nem lehet, legalább viselkedjenek a katonák úgy, amint a város rendje és a köztisztaság parancsolja.

Ha én, jámbor és adóval sujtott polgár, néhány hasonszörű polgártársammal fő-utcai vagy laktanya-téri lakásomnak utcai ablakába állok s ott teli torokkal, órákhosszat trágár dalokat bömbölök, nyomban jön a rendnek őre s engem vagy elnémit, vagy ha tovább lármázom, a kihágási bíróság rendbirsága vagy más erélyes intézkedése tesz ordító kedvemre hangfogót.

Mert, ami a katonának bántatlanul szabad, ahhoz a polgárnak — coki! A laktanya-téren lakom ugyanis s délutánonkint kétségbejítő ordítás riaszt fel. A 34-es kaszárnya jótorku bakái pokoli koncertet rendeznek. A leghiányosabb öltözetben gyülekeznek az ablakok köré s onnan bömbölnek le az utcára. Persze orcapirító, trágár nótákat. Leányom van, kénytelen vagyok lakásom ablakait a nagy hőségben zárva tartani, hogy ha már a bömbölést elnyomni nem tudom, legalább a durva nóták szövege maradjon ismeretlen gyermekeim előtt.

Nem tudom, kihez kell ez ügyben fordulni. Ki illetékes? A polgári hatóság, vagy a katonai parancsnokság. Akármelyik legyen is, nagy hála rá kötelezi a Laktanya-tér, Kovács-utca és Fő-utca lakóit, uri családjaikat, ha a naponkint ismétlődő s a délutánt elviselhetetlenné tevő lármának és trágár nótázásnak véget vet.

Eddig szól a levél. Nincs sok megjegyezni való. Utána jártunk, mielőtt a panaszos sorokat kiadtuk volna s meggyőződünk róla, hogy a felszólalás jogosult, a tényeknek megfelelő. Mindenesetre Váczy József főkapitány urhoz fordulunk — nekünk a katonai hatósághoz nincs szavunk — intézze el ezt a polgárság érdekeinek megfelelő módon.

## Áruló dollárok.

*A rendőrség ma letartóztatott egy kívándorlót, aki társát a hajón meglopja.*

Amerika nemcsak dologra tanítja meg az oda kivándorolt embert, hanem megismerteti vele a bűn útját is.

Ma reggel érkezett Kassára Kánya Bálint, tiszabecsei lakos, aki Amerikából tartott hazafele. Az oderbergi vonalon érkezett Kosa Pál és Szuperák István, másik két visszavándorló társaságában. A tengeri uton történt, hogy a hajón Lakó Gáspár ujszentiványi lakos, visszavándorló 454 dollárt tartalmazó pénztárcája elveszett. A hajó utasait több ízben megmotozták, ám a pénz nem került meg.

Szegény Lakó Gáspár, akinek ez a pénz több évi összekuporgatott keresménye volt, amellyel boldogan igyekezett hazafele, Oderbergen maradt, mert nem volt pénze utja folytatásához.

Ma reggel Kosa és Szuperák visszavándorlók bementek Fülöp és társa, Kossuth Lajos-utcai bankházába, hogy amerikai dollárjaikat beváltásák.

Nagy meglepetésükre ott találkoztak Kánya Bálinttal, akiről tudtak, hogy csak 4 dollárja van. Megkérdezték a bankházban, hogy mennyi pénzt váltott be Kánya. Amikor megtudták, hogy 454 dollárt, azonnal a rendőrségre siettek és jelentést tettek a do-logról. A rendőrség nyomban letartóztatta Kánya Bálintot, aki tagadja ugyan, hogy Lakó Gáspár ellopott pénze volna a beváltott 454 dollár, a gyanút azonban megerősíti az a körülmény, hogy Kánya a hajón közvetlen szomszédja, hálótársa volt az egész uton Lakó Gáspárnak s napokig egymás mellett feküdtek.

A rendőrség Kánya Bálintot kihallgatás után átadta a kassai kir. ügyészségnek.

## UJDONSAGOK.

### Asszonyok.

Némelyik asszony maga a minta-szépség, S mégsem veszedelmes, érzem messziről, Mert tán szemében, vagy szép fiatal arcán A józan jövőnek már egy hideg vonása ül... Egy szürke vendég — fehér madárcsapat közt, Melytől ez sebtben riadva szárnya kél, — A képzelődésnek az őszi borzongáshoz Elég egy hulló nyári falevél.

Némelyik asszony oly szép öregasszony, Az arca szinte igézően babonás, Mert valahogy tán rajta felejtődött A régiekből egy kislányos vonás. — Ugy van az ember, hogy egy-egy régi Préselt virágról elmúlt tavaszba lát S behunyt szemekkel el-elcsókolgat Egy odaképzelt régi ibolyát.

Szávay Gyula.

### Berlin után Róma.

Alig csillapult el a berlini parlamenti tudósítók sztrájkja, most ismét hadban állnak a parlamenti tudósítók a képviselőkkel, még pedig Rómában. Egy képviselő, a zajongó parlamenti tudósítók felé kiáltotta:

— Gyávák!

Az ujságírók erre elhatározták, hogy amíg elégtételt nem kapnak, addig nem közölnek parlamenti tudósítást.

Éz az újabb affér kettős szempontból érdekes. Először jellemzi korunk különös antipatiáját az ujságírókkal szemben. Ez baj volna, ha másik jellemző tünet komikussá nem tenné az ellenszenvet. Az ujságírói karban felébredt az önértet, az összetartás, a kari szolidaritás hatalmas ereje. El nem tűrik a jogosulatlan sértegetést, vigyáznak hivatásuk komoly megbecsülésére s van fegyverük bőséggel arra, hogy a sajtónak tiszteletet parancsoljanak.

Igaz is, minden incifinci legényke, aki a nyilvánosság előtt ficáncol, jogot formál ahhoz, hogy erőműveleteit, törtető programját a sajtó észrevegye és méltányolja. Valamikor a jó ujság előfeltétele volt a személyi kultusz. Magyarországon ma is dívik a vidéki sajtóban. A szerkesztőnek minden másnál nagyobb gondja, hogy valakit meg ne bántson, mert akkor fucscs egy csomó előfizetőnek. Megharagszik a megbántott — legtöbbször igazságosan bíralt — ember egész familiája, ismeretségi köre, amiből a szűkös erőforrásokra utalt ujság-vállalatra nagy kár háramlik. Hogy a nagy óvatosság a közre nincs haszonnal, azt bővebben fejtegetni nem szükséges. Persze

vannak már vidéki lapok is, melyeknek bátor igazmondását nem fészélyezi az egyéni érdek. Sajnos csak kevesen. De ezekből kell, hogy kifejlődjön az a sajtó, mely korunk művelődés történetének jelentős faktora és a közönség igaz barátja. Ennek a sajtónak a munkása csak az lehet, akiben él az ujságírói önértet és igazságszeretet. Azért nézzük rokonszenvvel a római sajtó haragját, mert az ilyen példák hatása mindenüvé kiterjed, ahol csak betűket rónak az ujságírók.

— A király nyaralási programja. Egy bécsi könyvatos jelenti, hogy ő felsége utazási programjában nem állott be változás. A király elutazása Ischlbe junius utolsó napjaira van tervbe véve. Ischlben szeptember 8-ig marad a felség, azután visszatér Bécsbe és szeptember 10-én részt vesz a néhai Erzsébet királyné emlékeztetőre mondandó gyászmisén. A király szeptember közepén a Magyarországon tartandó nagy hadgyakorlatokra megy, amelyeknek folyamán báró Hornig veszprémi püspök palotájában fog lakni. Itt tartózkodása három napra terjed. A csapatoknak a királyhidai táborban való szemléjét a király az idén nem vette tervbe.

— Halálozások. Wittich Gusztávné szül. Hanser Erzsébet, élete 28. esztendejében Telkibányán elhunyt. Halálát Kassán, a Hanser és Pocsátkó családok gyászolják. — Roxer Gyula, élete 71. évében Kassán elhunyt. Halálát leánya, Hensch Ernőné gyászolja.

— Adomány. Dr. Klein József főrabbi egy nyomozati ügyből kifolyólag a cseléje által visszatérített 2 koronát a rendőrlégénység céljaira adományozta.

— Feldöntött sátor. Pénteken d. e. Jakab János böki lakos kocsis oly vigyázatlanul hajtott el Weinberger Emánuelné cukorkaárus Fő-utca 56. sz. ház előtt álló sátra előtt, hogy azt feldöntötte s ez által Weinbergernének tetemes kárt okozott. A kocsis ellen a rendőrség a kih. eljárást megindította.

— Garázdálkodnak a zsebtolvajok. Deutsch Andor kereskedelmi gyakornok jelentést tett a rendőrségen, hogy pénteken este az Erzsébettéren fellállított Király-mozi előtt ezüst zseboráját láncostul együtt ellopták. A rendőrség az ismeretlen tettes kézrekerítése iránt, aki már egy pár nap óta sikerrel működik a városban, az intézkedést megtette.

— Női kereskedelmi tanfolyam. A kassai m. kir. állami felső kereskedelmi iskolával kapcsolatban a női kereskedelmi tanfolyam az 1908-9. iskolai évben újra megnyílik. A tanfolyam egy évig tart. Beiratkozhatik minden leány növendék, aki a felsőbb leány, vagy a polg. leányiskola 4. vagy a felső leányiskola 2-ik osztályát sikerrel végezte. Kevesebb előtanulmány esetén felvételi vizsgálat szükséges. A felvételi díj 10 K, a tandíj 100 K, mely összeg két, esetleg négy részletben fizethető. Célszerű, ha a tanuló a felvételre már július 1, 2, vagy 3. napján jelentkeznek, mert megtörténhetik, hogy a később jelentkezők már helyet nem kapnak. A jelentkezés helye Kassa, keresk. iskola, Rákóczi-közut. A jelentkezéskor a bizonyítvány átadandó és a felvételi díj lefizetendő. Vidéki tanulóktól a jelentkezést és a felvételi díjat posta útján is elfogadjuk. A felvett tanuló felvételi jegyével szeptember hó 1. 2. 3. vagy 4. napján beírásra jelentkezik, ekkor kell a tandíjat vagy a tandíj első részletét is befizetni. A folytatólagos felvételt szeptember 1-4. napjain teljesítjük, ha hely maradt. A női kereskedelmi tanfolyam célja és feladata megadni azokat a kereskedelmi és irodai szakismereteket, elsajátíttatni, lerakni az alapját azoknak a gyakorlati ügyes-ségeknek, melyekre az életben egyfelől a

kenyérkeresetre utalt nőknek akár mint könyvivivőknek, levelezőknek s más üzleti alkalmazottaknak, vagy segédhivatali tisztviselőknek; — másfelől művelt de háziasszonyainknak mint a család tagjainak az apa vagy a férj üzletében, a vagyonkezelésben, takarékos háztartás vezetésében szükségük van. A háziasszonynak is egyedül értékes kincse a javak megbecsülése, a kitartó szorgalom, a takarékoság, a rendszeret, a szigorú kötelességtudás, a nemzeti érzület és az otthon szeretete. Megedett jellemmel, ha azután szükséges, mint önálló is biztosíthatja megélhetését. A mai időben, amikor oly sok gondot okoz a szerény jövedelem beosztása, a család anyagi egyensúlyának fentartása, a női kereskedelmi tanfolyam egyike a leánygyermekképzésére szolgáló legszükségesebb intézményeknek. Ez a cél lebegett szemünk előtt, amikor a tanfolyam fenntartását vállaltuk s amikor a tanfolyamra az érdeklődő szülők figyelmét ez uton is felhívjuk. Kassa, 1908 junius 19. Az igazgatóság.

— A tolvaj nyomában. Reigersberg Miksa huszár százados bejelentette a rendőrségnél, hogy értékes sport óráját lakásáról ismeretlen tettes ellopta. A körözött órát pénteken Altman Károly órás beszolgáltatta a rendőrségnek azzal a felvilágosítással, hogy azt egy béna-ujság kihordó hozta be hozzá javítás végett. Az ujság kihordó ellen az eljárás folyamatba tétetett.

— A vasárnapi labdarugó mérkőzés. Holnap délután 5 órakor élénk lesz a Rákóczi körüli sporttelep. A budapesti „Törekvés” Sportegyesület fogja ez alkalommal vendégül látni a Kassai Athletikai Club megerősödött footbalcsapata. A mérkőzés rendkívül érdekesnek ígérkezik és a lejátszandó szép küzdelem minden bizonnyal új hivatásokat fog szerezni a footballsportnak. A sportbarátok már most is nagy érdeklődéssel tekintenek a jeles fővárosi csapat holnapi szereplésére. Ez az érdeklődés érthető is, hiszen a „Törekvés” a budapesti első osztályú csapatok bajnoki küzdelmében szép sikerrel szerepelt. A 16 bajnoki mérkőzés közül hatot nyert, nyolcat veszített és két mérkőzést eldöntetlenül játszott végig úgy, hogy 14 ponttal a bajnokság ötödik helyét vívta ki magának. A „Törekvés” legyőzött olyan kiváló csapatokat, mint a Budapesti Torna Club, Budapesti Athletikai Club, Fővárosi Torna Club és Typographia Sport Club, sőt 2:2 arányban eldöntetlenül mérkőzött jelenleg legjobb hazai footbalcsapatunkkal, a Ferencvárosi Torna Clubbal. A „Törekvés” csapatának erősségei Szénics center csatár, László balszélső, Nyilas balösszekötő és Szedlár jobbszélső csatárak, Takács centerfedezett és Kaufmann hátvéd. Ezzel szemben a Kassai Athletikai Club olyan kiváló új összeállításban veszi fel a küzdelmet a fővárosi bajnokcsapattal, hogy a „Törekvés”-nek legjobb képességeit kell érvényesíteni, ha győztesként akarja a pályát elhagyni. A mérkőzést városunk sportéletének egyik jeles előharcosa, Kaiser Sándor fogja vezetni, aki a Magyar Labdarugó Szövetség előtt a bírói vizsgát legutóbb letette. Ismételt felhívjuk, a közönség figyelmét arra, hogy a mérkőzés megtekintését senki el ne mulasztja. Jegyek ma estig Quirsfeld János üzletében, azontul a sporttelepi pénztárnál válthatók.

— Betyárok és magyarok. A müncheni Simplicissimus, melynek Magyarországon talán több az előfizetője, mint a magyar élelápoknak összevéve, újabban ismételt szegényletes élcéldést visz véghez a magyarok rovására. Most megjelent számában karrikatúrát közöl a minapi bécsi hódoló felvonulásról. A piszkolódó rajzhoz ez a gyalázatos szöveg készült: „A németek után következtek Ausztria vad népeinek színes csoportjai. Ott jártak a horvátok és a drótostótok, az egérfogóárusok, a hánákok, a köszörűsök, a betyárok, a kuzulok és a magyarok. Táncoltak, muzsikáltak,

csepüt rágtak, kigyót nyeltek és ő császári és királyi apostoli felségének ismert ragaszkodásukról tettek bizonyosságot.” Az ilyen hazug, szennyes száju, magyarfaló lapokat lelkesen támogatjuk és bőségesen pénzeljük. Így tettünk különben egy másik ily fajta müncheni lappal, a Jugend-dal is, míg ki nem tiltották az országból.

— Tanügyi kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kováts Mihály bodollói és Vas Gáspár rankfűredi állami elemi iskolai tanítókat jelenlegi állomáshelyükön igazgatótanítókká nevezte ki.

— Rendőri hírek. Az elmúlt éj folyamán csavargásért Öremonis Pálhorvát munkást, Plohár Mária és Csengeri Anna e város területéről mindenkorra kitiltott kőszanőket, részegségért Majoros Andrásné és Bodnár Jánost kísérték be a rendőrségre.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése

Budapest, junius 20.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor Justh Gyula elnökle alatt ülést tartott, amely ma egy lelkes hangulatban lefolyt ünnepi aktussal vette kezdetét.

A napirendet megelőzőleg ugyan is Hoitsy Pál szólásra jelentkezett és meleghangú beszédben indítványozta, hogy a Ház id. Madarász Józsefnek fejezze ki üdvözlését, mai, hatvanéves képviselői jubileuma alkalmából.

A Ház viharos éljenzéssel tette magáévá az indítványt s percekig tartott az ováció, amelyet Madarász, könnyekig meghatva köszönt meg.

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök és Günther Antal igazságügy-miniszter két javaslatot nyújtottak be, majd Hammersberg László jelentése után Hoffmann Ottó kérte a Ház határozatképességének megállapítását.

A napirenden a szeszadótörvényjavaslat volt, amelyhez ma Lázár Pál volt az első szónok.

#### Szünet után.

Justh Gyula elnök kijelenti, miszerint a jelenlevő képviselők csekélyszámu voltát az teszi indokolttá, hogy az ülés tartama alatt az igazságügyi bizottság tartott ülést, amit a Ház tudomásul vett.

Ezután a napirendhez felszólaltak: Kecskeméthy Ferenc, Surmin György, Liszavác Mladen, Burdia Szilárd és Máthé László.

Majd felszólalt Bozóky Árpád az üléseknek újbóli meghosszabbítása ügyében és kérte, hogy e tárgyban már a mai ülés határozzon.

Farkasházy Zsigmond csatlakozva Bozóky indítványához, kemény hangon támadja a kormányt, amiért a szeszadójavaslatot ily késői időben tűzi ki tárgyalásra, mert szerinte nem lehet ily automobil sebességgel letárgyalni egy oly javaslatot, amely 40 millióval szaporítja a közterhet. Az idő előrehaladottságára tekintettel Farkasházy kéri, hogy beszédét, melyet a napirendhez akart mondani, holnap mondhasssa el.

Felkiáltások: Nem engedjük meg! Beszéljen ma!

Erre Justh Gyula elnök felteszi a kérdést, s a Ház akként határozott, hogy Farkasházy ma mondja el beszédét.

Farkasházy Zsigmond: Tisztelettel megnyugszom a Ház határozatában, de kijelentem, hogy estig fogok beszélni. Ezután folytatja beszédét, amelynek során újból élesen támadja a kormányt és teljes részletességgel foglalkozik a javaslat minden pontjával.

#### Hamisan esküvő nemzetiségi.

Budapest, junius 20.

A budapesti vádtanács ma hamis eskü miatt vád alá helyezte Valasek János tót nemzetiségi igazgatót, aki megesküdtött egy ellene folyamatban volt per során, hogy a magyar állam ellen nem izgatott, holott a tanuk vallomásából ennek ellenkezője nyert beigazolást.

#### Zemplén új megyeháza.

##### Felirat a kormányhoz.

Sátorajauhely, junius 20.

Zemplénvármegye ma tartott közgyűlésében elhatározta, hogy egy alispáni és 20 tisztviselői lakással bíró nagyarányú, új vármegyeházát építet. Ugyancsak határozatba ment, hogy a vármegye feliratot intéz a kormányhoz, ahol kérni fogja a kivándorlási törvény akkénti módosítását, hogy a kivándorlás csak 17 éven felüli egyéneknek engedtesse meg.

#### Uzsoráért elítélt ügyvédné.

Budapest, junius 20.

A kir. törvényszék Szele József hirhelt aradi ügyvéd nejét uzsorászkodás miatt három havi fogházra ítélte. Az ítéletet ma hagyta jóvá a Kuria. Ítélethirdetés után nyomban a fogházba kísérték Szelenét, aki sirva fakadt és erőszakkal védekezett az internálás ellen, úgy hogy a börtönőrök alig tudták a cellába vonszolni.

